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好きが見つかる就職情報サイト 「あさがくナビ2018」 登録会員対象

G A K U J O R E P O R T

2018年卒学生就職活動開始前意識調査

レポート



18.8%

73.2%

6.6%
0.5% 0.1% 0.8%

国公⽴⼤学 私⽴⼤学 ⼤学院 短期⼤学 外国⼤学 専門学校その他

4.2%

36.7%

15.0%

35.8%

3.2% 5.1%

北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関⻄ 中国・四国 九州

73.5%

26.5%

文系 理系

あさがくナビ2018会員対象 「就職活動開始意識調査」レポート 2017年1月版
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【調査概要】
●調査内容 ：就職活動開始前意識調査
●調査期間 ： 2017年1月23⽇〜1月31⽇
●前年⽐較データ調査期間 ：【2017年卒（2016年1月18⽇〜1月22⽇）】

●調査対象 ：あさがくナビ2018登録会員
●調査方法 ： Web上でのアンケート

●有効回答数 ： 1,300件

【 回答者属性について 】
■ 文理

■現住所の地域

■ 学校区分
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【就職活動の準備について】
■3月より就職活動が開始となりますが、就職活動の準備は進められていますか？(単一回答)

準備をされている方への質問です。
■就職活動の準備は、いつからスタートされましたか？(単一回答)

準備をされている方への質問です。
■具体的にどの様な準備を進められていますか？(複数回答)

就職活動の準備開始時期は21.1％の学生が「12月から」と回答。
具体的な準備方法として「就職サイト等の適性テスト・適職テストを通じ自己分析」が71.6％、「インターンシップへの参加」が
70.1％という結果になった。
また、就職サイトの登録数は昨年同様に「3つ以上」の学生が全体の7割と、複数の就職サイトを使い情報収集を⾏なっていることが
伺える。

はい

86.8%

いいえ

13.2%

2018年卒学⽣（2017年1月）

はい

85.9%

いいえ

14.1%

2017年卒学⽣（2016年1月）

8.0%
12.0% 6.6%

11.1%

6.9%

9.7% 11.2%

21.1% 13.4%
6.5% 11.3%

5.5%
7.3% 7.1% 13.5%

17.6%
31.2%

5月以前 6月〜 7月〜 8月〜 9月〜 10月〜 11月〜 12月〜 1月〜

2018年卒学生(2017年1月) 2017年卒学生(2016年1月) ※一部昨年データなし

71.6%

70.1%

69.4%

52.7%

42.1%

32.5%

2.9%

72.4%

84.5%

60.2%

44.6%

28.8%

8.1%

就職サイト等の適性テスト･適職テストを通じ自己分析

インターンシップへの参加

就職活動に関するイベント・セミナーへの参加

就職サイト等を活用し各企業の研究

先輩等の経験談を聞く

学校の就職課等でエントリーシート・履歴書の添削

その他

2018年卒学生

(2017年1月)

2017年卒学生

(2016年1月)

※一部昨年データなし

■現在登録されている就職サイトの数を教えてください。(単一回答)

0.7%

1.7%

6.2%

5.5%

23.0%

20.4%

31.3%

30.8%

38.8%

41.6%

2018年卒学生

(2017年1月)

2017年卒学生

(2016年1月)

1つ 2つ 3つ 4つ 5つ以上



【就職を希望する企業・業種・職業】
■現時点でどの様な企業を志望されていますか？(複数回答)
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「休⽇・休暇がしっかり取れる企業」が63.7％と最も多く、昨年同様に仕事とプライベートの両方を充実させたいと考える傾向と
なっている。また「全国的に知名度がある⼤⼿企業」が47.9％と⼤⼿志向の学生が多く、「給与の高い企業」が4.2pt上昇の31.6％
と増加している。

志望業界について2017卒学生と⽐較し、「⾷品・飲料」がトップで、「銀⾏・証券・保険」と、「マスコミ・出版・印刷」は回答
割合が低くなったものの、上位の順位については⼤きな変化は⾒られなかった。
「その他」の回答の主な業界は昨年と同じく「官公庁」「コンサルティング」「教育サービス」などであった。

■現時点での志望業界は何ですか？(複数回答)

63.7%

47.9%

39.7%

31.6%

30.0%

29.5%

29.0%

24.2%

23.7%

17.9%

14.6%

4.1%

62.5%

45.5%

43.9%

27.4%

32.5%

28.7%

28.5%

21.7%

26.1%

19.3%

15.9%

6.7%

休⽇・休暇がしっかり取れる企業

全国的に知名度がある⼤⼿企業

これから成⻑が期待できそうな企業

給与の高い企業

出⾝学校や男⼥による差別のない企業

社会貢献性の高い企業

全国での知名度はあまり高くないが、地元では有名な企業

転勤のない企業

成⻑性はあまり感じないが、安定してそうな企業

若いうちから仕事を任せてもらえる企業

ジョブローテーション制度があり、様々な職種の経験が積める企業

その他

2018年卒学生

(2017年1月)

2017年卒学生

(2016年1月)

30.9%

22.8%

20.3%

18.4%

16.6%

14.6%

14.5%

14.3%

14.2%

13.4%

11.7%

11.7%

10.9%

9.8%

8.8%

8.1%

7.6%

7.2%

7.2%

6.9%

6.8%

5.2%

4.9%

4.5%

4.5%

4.4%

2.5%

13.3%

30.8%

24.3%

22.2%

16.0%

19.1%

14.6%

12.0%

13.7%

18.1%

13.7%

14.3%

13.4%

14.6%

9.5%

11.6%

9.7%

8.9%

9.0%

6.5%

7.7%

7.3%

6.4%

4.0%

4.9%

5.0%

5.7%

2.5%

14.5%

⾷品・飲料
銀⾏・証券・保険

マスコミ・出版・印刷
化粧品・生活用品

旅⾏・ホテル
文具・事務機器・OA機器
ソフトウェア・情報処理

通信・インターネット関連
【商社２】⾷品・医薬品・生活用品

医薬品・医療機器・医療関連
不動産・住宅

運輸
【商社１】総合・⾦属・機械

化学
百貨店・スーパー・コンビニ

繊維・アパレル・ファッション
鉄鋼・⾦属製品・非鉄⾦属

エネルギー
輸送用機器・自動⾞関連

機械・プラントエンジニアリング
精密機器

家電・電機
専門店

ゴム・ガラス・セメント
建設・土木

信販・クレジット・リース
外⾷

その他

2018年卒学生

(2017年1月)

2017年卒学生

(2016年1月)



【就職への意欲】
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■現時点での志望職種は何ですか？(複数回答)

「何としても就職したい」が67.2％と昨年と同じ回答割合となり、「無理をしてまで志望企業・志望業界以外へ就職する気はない」
が14.8％と昨年より1.6pt減少した。また「⼊社後、どの程度勤務を続けたいか」という質問に対し、「定年まで勤めたい」と考え
る学生が半数以下となった。

■現在の就職への意欲に、最も近いものを選択してください。(単一回答)

45.5%

40.3%

36.6%

27.5%

23.0%

21.8%

18.0%

11.5%

11.3%

10.8%

9.5%

7.0%

3.3%

4.4%

45.1%

44.5%

41.9%

30.4%

26.9%

21.7%

16.8%

9.8%

12.6%

13.2%

8.7%

7.5%

4.7%

5.0%

営業・企画営業

商品企画・開発・設計

総務・経理・⼈事・法務

広報・宣伝

調査・企画

販売・接客

研究・開発

製造技術・生産管理

公務員・団体職員

海外営業などの海外事業

プログラマ・システムエンジニア

ライター・記者・デザイナー

技術サービス

その他

2018年卒学生

(2017年1月)

2017年卒学生

(2016年1月)

志望職種について、「営業・企画営業」が45.5％と最も回答割合が多く、次いで「商品企画・開発・設計」「総務・経理・⼈事・法
務」と続き、順位については⼤きな変化は⾒られなかったが、上位5位までの職種で選択率が減少している。

67.2%

67.2%

14.8%

16.4%

16.2%

14.8%

0.4%

0.1%

1.4%

1.5%

2018年卒学生

(2017年1月)

2017年卒学生

(2016年1月)

何としても就職したい 無理をしてまで志望企業・志望業界以外へ就職する気はない
とりあえず就職し、自分に合わない企業であれば転職すれば良い 起業を考えている
その他

■就職先が決まった際、⼊社した企業でどの程度勤務を続けたいですか？(単一回答)

3.2%

2.9%

9.5%

6.6%

15.9%

15.2%

15.6%

14.6%

5.8%

7.1%

2.8%

2.4%

47.2%

51.2%

2018年卒学生

(2017年1月)

2017年卒学生

(2016年1月)

合わなければ1年未満でも退職する 1年〜3年 4年〜6年 7年〜10年 11年〜20年 21年〜30年 定年まで勤めたい



55.1%

14.4%

12.9%

10.4%

7.2%

51.4%

12.4%

11.6%

16.3%

8.3%

周りと⽐べ就職活動の準備が

出来ていないから

まだまだ採用市況は厳しいと思うから

先輩などが内定を得るまで

苦労をしていたから

就職活動に不利な学校・学部に

在籍していると思うから

その他

2018年卒学生

(2017年1月)

2017年卒学生

(2016年1月)

38.2%

26.3%

13.7%

11.6%

5.6%

4.6%

37.2%

29.2%

9.4%

9.4%

7.4%

7.4%

周りと⽐べ就職活動の準備が

出来ているから

根拠は特にないが自信はある

就職活動に有利な学校・学部に

在籍していると思うから

景気が回復してきていると思うから

先輩などがあまり苦労せず

内定を得ていたため

さほど就職活動は辛くないと思うから

その他
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■「とても自信がある・それなりに自信がある」の理由は？(単一回答) ■「あまり自信がない・全く自信がない」の理由は？(単一回答)

「とても自信がある・それなりに自信がある」が22.2％、「あまり自信がない・全く自信がない」が48.7％という結果になり、昨年
より「とても自信がある」が0.2pt上昇、「それなりに自信がある」が1.8pt上昇と、内々定獲得へ自信を持つ学生が増加している。

【就職への⾃信の有無・その理由】
■就職活動開始後、内々定を獲得する自信の程度を教えて下さい。(単一回答)

3.3%

3.1%

18.9%

17.1%

29.1%

29.0%

34.5%

36.6%

14.2%

14.2%

2018年卒学生

(2017年1月)

2017年卒学生

(2016年1月)

とても自信がある それなりに自信がある どちらともいえない あまり自信がない 全く自信がない

■いつ頃までに内々定を得たいですか？(単一回答)

2017年卒学生と⽐較し、「4年生になる前まで(3月末)」が2.5pt上昇の7.2％、「前期試験が始まる前まで」が5.1pt上昇の36.4％、
「夏休みが終わるまで」が6.1pt低下の25.9％となり、6月の⼤⼿選考直後までに内々定を得たいと考えていることが伺える。

0.6%

7.2%

24.6%

36.4%

25.9%

2.1% 3.2%
0.4%

4.7%
24.1%

31.3%

32.0%

4.3%
3.2%

既に内々定を

持っている

4年生になる前まで

（3月末）

ゴールデンウィーク

前後まで

前期試験が

始まる前まで

夏休みが

終わるまで

12月末まで 卒業までに内々定を

得られれば何月でもいい

2018年卒学生(2017年1月) 2017年卒学生(2016年1月)



9.3% 3.9% 9.7%

44.3%

31.7%

14.7%

22.3%
33.7%

38.4%

8.5%
2.6%

6.6%

43.7% 32.4%

13.1%
19.8%

49.9%

5月以前 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月

2018年卒学生(2017年1月) 2017年卒学生(2016年1月) ※一部昨年データなし

18.1%

30.8% 16.4%

11.2%

4.7% 4.9%
7.0%

4.8%

2.1%

22.0%

31.6%

15.0%
9.3%

3.5%

5.8%
5.5%

7.3%

5月以前 6月〜 7月〜 8月〜 9月〜 10月〜 11月〜 12月〜 1月〜

57.4%

18.8%

18.2%

17.2%

16.1%

9.4%

3.5%

9.4%

56.5%

25.8%

22.3%

24.6%

12.8%

16.2%

2.9%

6.7%

スケジュールが合わなかった

インターンシップの選考に落ちた

インターンシップの内容に魅⼒を感じなかった

希望する企業でインターンシップが無かった

インターンシップへの申込みに間に合わなかった

就職活動に対するメリットを感じなかった

インターンシップ自体を知らなかった

その他2018年卒学生

(2017年1月)

2017年卒学生

(2016年1月)

64.2%

38.9%

34.0%

21.6%

13.9%

9.2%

2.9%

6.7%

65.3%

36.5%

31.0%

20.5%

12.1%

8.2%

2.3%

4.7%

志望業界のインターンシップ先であること

とりあえずインターンシップに

参加出来そうな企業

短期インターンシップに参加出来ること

インターンシップ先の企業規模

選考にインターンシップが影響すること

⻑期インターンシップに参加出来ること

報酬があるインターンシップであること

その他
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インターンシップ先を選んだ基準として最も多かったのは「志望業界のインターンシップ先であること」の64.2％と昨年とほぼ同じ
回答割合になった。例年同様、志望業界を深く知るために参加している学生が多いと思われる。インターンシップに参加しなかった
理由として「スケジュールが合わなかった」が昨年とほぼ同じ57.4％、「インターンシップの選考に落ちた」が7.0pt減少の
18.8％、「インターンシップの内容に魅⼒を感じなかった」が4.1pt減少の18.2％という結果になった。

【インターンシップについて】
■これまでにインターンシップへ参加しましたか？(単一回答)

はい

71.3%

いいえ

28.7%

2018年卒学⽣（2017年1月）

はい

65.5%

いいえ

34.5%

2017年卒学⽣（2016年1月）

■インターンシップ先を選んだ基準は何ですか？(複数回答) ■インターンシップに参加されなかった理由はなんですか？(複数回答)

インターンシップに参加された方への質問
■インターンシップを探し始めた時期はいつですか？(単一回答) ■インターンシップ参加した時期はいつですか？(複数回答)

74.1%

15.7%

30.5%

14.5%

5.5%

2.5%

1.2%

65.8%

15.6%

33.4%

15.6%

5.8%

3.1%

2.1%

1⽇

2⽇

3⽇以上1週間未満

1週間以上2週間未満

2週間以上1ヶ月未満

1ヶ月以上3ヶ月未満

3ヶ月以上

2018年卒学生

(2017年1月)

2017年卒学生

(2016年1月)

■インターンシップの参加期間はどの程度でしたか？（複数回答）
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昨年同様、インターンシップを探し始めた時期は、インターンシップサイトオープンの6月が30.8％と最も多かった。参加時期は⻑
期休暇がある8月(44.3％)、12月(33.7％)、1月(38.4％)と回答した学生が多く、夏期・冬期のインターンシップが定着しているこ
とが伺える。参加期間は「1⽇」が74.1％と最も多く、「3⽇以上〜1週間未満」が30.5％でそれに次ぐ。学生が参加したインターン
シップの種類として最も多かったものが、「⾒学・体験型」(61.9％)であり、3.7pt昨年より上昇している。

弊社サービスに関するお問い合わせ

株式会社 学情 サービスサイト
https://service.gakujo.ne.jp/

お電話でのお問い合わせ

東京
京都

大阪
福岡

名古屋03-3545-7310
075-213-5611

06-6346-6861
092-477-9190

052-265-8121

[ 新卒採用 ]

[ 中途採用 ]
20代に特化した第二新卒採用専門サイト 転職希望の若⼿社会⼈向け合同企業セミナー

優良中堅・中⼩企業に特化した新卒採用サイト ⽇本最⼤級の合同企業セミナー全学年対象の共成⻑型インターンシップサイト

61.9%

60.6%

28.9%

21.5%

1.0%

58.2%

60.9%

30.7%

19.8%

0.5%

⾒学・体験型

セミナー・講義型

実践・就業型

プロジェクト参加型

その他

2018年卒学生

(2017年1月)

2017年卒学生

(2016年1月)

■参加したインターンシップの種類は何ですか？(複数回答)

20.5%

78.8%

0.5% 0.2%

PC スマートフォン タブレット その他

40.7%

16.4%

41.9%

1.0%

PCアドレス
スマートフォンアドレス(i.softbank等の携帯アドレスで受信して⾒る)
スマートフォンアドレス(gmail等のPCアドレスで受信して⾒る)
その他

【あさがくナビの利⽤状況について】
■主にどの端末からご利用されていますか？(単一回答)

会員の約8割がスマートフォンからあさがくナビを利用しており、また就職サイトのメールマガジン等の閲覧でも半数以上がスマー
トフォンを利用しているという結果となる。就職情報の収集・閲覧はスマートフォンが主となっていることが伺える。

■就職サイトのメールマガジン等はどのアドレスからご覧になられていますか？ (単一回答)


